



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая №2 Служба Орёл

февраль 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## РУКОВОДИТЕЛЬ ОРЛОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ФНС РОССИИ ОЗНАКОМИЛАСЬ С ПЛАНОМ ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Руководитель УФНС России по Орловской области И.Н.Емельянова приняла участие в мероприятии, в рамках которого было озвучено Инвестиционное послание Губернатора Орловской области А.Е.Клычкова на 2023 год.

На мероприятие присутствовали представители законодательных и исполнительных органов власти региона, федеральных органов власти, члены Правительства Орловской области, представители бизнес-

сообщества, главы муниципальных образований, а также представители общественных организаций.

- Несмотря на серьезные вызовы, непростую макроэкономическую ситуацию, нам удалось обеспечить положительную динамику развития области, - отметил глава региона.

А.Е.Клычков поблагодарил представителей орловского бизнес-сообщества за совместную конструктивную работу и

озвучил основные показатели прошлого года, а также поделился планами по инвестиционному развитию региона.

Так, объем инвестиций в 2022 году в Орловской области вырос в 1,5 раза по сравнению с 2017 годом и составил 67 млрд рублей, или 113,6% к уровню 2021 года. При этом доходы областного бюджета превысили 52 млрд рублей.

По темпу роста доходов Орловская область заняла 9 место в Центральном федеральном округе.

Губернатор Орловской области А.Е.Клычков поставил задачи до 2030 года: повысить на треть доходы регионального бюджета; продолжать работу по всесторонней поддержке субъектов малого и среднего бизнеса с целью увеличения на четверть количество предпринимателей; обеспечить рост налоговых поступлений до 15 процентов.

Напомним, что за 2022 год в консолидированный бюджет региона от налогоплательщиков Орловской области поступило порядка 29,4 миллиардов рублей, что на 6,4%, или на 1,8 млрд рублей больше, чем за аналогичный период 2021 года.

УФНС России по Орловской области

### ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ

Губернатора Орловской области



## НА ВОПРОСЫ ОРЛОВЧАН О ЕДИНОМ НАЛОГОВОМ СЧЁТЕ ОТВЕТИЛИ НА ВЕБИНАРЕ

17 февраля 2023 года специалистами Управления ФНС России по Орловской области проведён вебинар по теме: «Единый налоговый счёт» (ЕНС).

Слушателям напомнили о том, как важно своевременно и правильно подавать «Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов» (КНД1110355). Данное уведомление подается для распределения уплаченных налогов и сборов по платежам с авансовой системой расчетов.

Налоговики обратили внимание, что юридические лица и индивидуальные предприниматели подают уведомление не позднее 25 числа месяца, в котором установлен срок уплаты:

- по НДФЛ;
- по страховым взносам;
- по имущественным налогам юридических лиц;
- по упрощенной системе налогообложения.

На мероприятии были даны подробные разъяснения и рекомендации о порядке

заполнения реквизитов при составлении уведомления об исчисленных суммах и возможностях распоряжения средствами ЕНС. Трансляция проходила с показом информативных слайдов для наглядности материала.

Кроме подготовленного доклада представитель налогового органа в режиме онлайн ответил на многочисленные вопросы участников вебинара.

УФНС России по Орловской области

## ЦЕЛЬ КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ – ДОБРОВОЛЬНОЕ УТОЧНЕНИЕ НАЛОГОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Одно из основных направлений контрольно-аналитической работы налоговых органов – это побуждение налогоплательщиков к добровольному уточнению налоговых обязательств.

По результатам проведенной контрольно-аналитической работы отделом камерального контроля специальных налоговых режимов Управления ФНС России по Орловской области налогоплательщиками самостоятельно представлены уточненные (корректирующие) декларации, увеличивающие налоговые обязательства на сумму

почти 32,9 млн рублей, что больше аналогичного показателя 2021 года на 4,5 млн рублей, или на 15,9%.

При этом за 2022 год отделом проведено более 21 тысячи камеральных налоговых проверок, что составляет 125,6% к уровню 2021 года. В результате дополнительно начислено свыше 30,6 млн рублей, что составляет 113,3% к уровню прошлого года.

Обращаем внимание налогоплательщиков, что в личных кабинетах юридического лица и индивидуального предпри-

нимателя можно найти информацию о своих показателях финансово-хозяйственной деятельности и контрагентов.

Таким образом, налогоплательщик может получить представление о том, на что обращает внимание налоговый орган и сможет оценить свою деятельность по тем же критериям, по которым это делает налоговая служба.

УФНС России по Орловской области

## УСЛУГА «СМС – ИНФОРМИРОВАНИЕ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ» НАБИРАЕТ ОБОРОТ

Одной из популярных услуг ФНС России является «СМС-информирование» о наличии задолженности посредством СМС-сообщений и электронной почты.

По состоянию на 01 января 2023 года почти 19 тыс. налогоплательщиков региона представили согласие об СМС-информировании о наличии задолжен-

ности, из них 17800 физических лиц и индивидуальных предпринимателей и 1174 организации. Следует отметить, что по состоянию на

01.12.2022 сумма задолженности физических лиц по Орловской области снизилась на 7,1 млн рублей по сравнению с прошлым периодом и составила 340,8 млн рублей.

Напомним, что услуга «СМС-

информирование» предоставляется бесплатно и только при получении от налогоплательщика согласия. Согласие об информировании о задолженности посредством СМС налогоплательщики могут подать в налоговую службу по почте на бумажном носителе, лично или

через представителя по доверенности, а также через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или по ТКС.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ РЕКОМЕНДУЮТ ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА ЗАРАНЕЕ СООБЩИТЬ О НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТАХ

В целях корректного исчисления налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов Управление ФНС России по Орловской области рекомендует налогоплательщикам заранее предоставить заявление и документы, подтверждающие право на налоговую льготу.

Подать заявление о льготе по имущественным налогам граждане могут через Многофункциональный центр (МФЦ), с которым налоговым органом заключено соглашение о возможности оказания соответствующей государственной услуги, с помощью электронного сервиса «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц», а также предоставив сведения на бумажном носителе в любой налоговый орган лично или по почте.

Заявление о предоставлении налоговой льготы рассматривается налоговым органом в течение 30 дней со дня его получения.

Так, за налоговый период 2021 года льготы предоставлены:

- более 198 тысячам плательщиков налога на имущество физических лиц на общую сумму 98,9 млн рублей;  
- более 153 тысячам плательщиков земельного налога, на общую сумму

61,4 млн рублей;  
- порядка 46 тысяч плательщиков транспортного налога на общую сумму 38,4 млн рублей.

Ознакомиться с полным перечнем налоговых льгот по всем имущественным налогам можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России. Указанный сервис содержит информацию по всем субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям.

УФНС России по Орловской области

## КАК ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ И ЗАЯВИТЬ ПРАВО НА ЛЬГОТУ – ОСНОВНЫЕ ТЕМЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С МФЦ

16 февраля 2023 года в Семейном многофункциональном центре (МФЦ) города Орла специалистами Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) проведён очередной «мобильный офис».

В начале года налогоплательщиков региона в основном интересуют два вопроса: как получить налоговый вычет по затратам на обучение или лечение, а также на приобретение жилья и каким образом заявить о своём праве на льготу по имущественным налогам.

Посетители Семейного МФЦ получили

подробные разъяснения по своим вопросам, а также информативные брошюры и буклеты с инструкциями и рекомендациями.

Подобные мероприятия проходят на регулярной основе и в следующий раз орловские налоговики будут консультировать жителей региона в Семейном МФЦ (г. Орел, ул. Комсомольская, д.102А) 16 марта 2023 с 11:00 до 14:00.

Кроме того, специалисты Управления напоминают, что отделения БУОО «МФЦ» оказывают 22 наиболее востребованные государственные услуги

Федеральной налоговой службы, в том числе прием налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, прием заявления физического лица о предоставлении налоговой льготы по имущественным налогам, приём заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет, государственная регистрация юридических лиц и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей.

Получить данные услуги в Орле можно в МФЦ по следующим адресам:

- г. Орёл, ул. Ленина, д.1.
- г. Орёл, ул. Рошинская, д. 21.
- г. Орёл, ш. Кромское, д. 4.
- г. Орёл, ул. Михалицына, д. 5.

В рамках повышения качества оказания государственных услуг налогоплательщикам, а также в соответствии с Соглашением о взаимодействии между Управлением и МФЦ представителями налоговой службы проводятся обучающие семинары (вебинары) работников МФЦ для обмена опытом.

Так, 15 февраля 2023 года налоговики провели обучение сотрудников МФЦ города Орла.

Основные вопросы, рассмотренные в ходе мероприятия, касались особенностей заполнения налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, порядка и сроков предоставления услуги. Также специалисты отдела регистрации и учёта налогоплательщиков ответили на многочисленные вопросы по государственной регистрации юридических

лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, постановке на учет в налоговом органе и выдаче физическому лицу свидетельства о постановке на учет, представлению выписок из ЕГРН, ЕГРЮЛ и ЕГРИП. В ходе встречи сотрудники МФЦ смогли получить подробные ответы на часто задаваемые вопросы, поступающие при обращении граждан.

УФНС России по Орловской области

## О ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА РАССКАЗАЛИ НА СЕМИНАРЕ

10 февраля специалисты УФНС России по Орловской области провели семинар в Администрации Должанского района. В рамках семинара были рассмотрены следующие вопросы:

- Единый налоговый счет: порядок и сроки уплаты налогов и представления уведомления.
- Декларационная кампания 2023. Порядок и особенности налогообложения доходов, полученных в 2022 году.
- Упрощенный порядок представления налоговых вычетов. Изменение формы 3-НДФЛ за 2022 год.
- СМС-информирование о налоговой задолженности.

Начальник отдела оказания госуда-

рственных услуг Е.П.Лёвушкина обратила особое внимание налогоплательщиков на изменения, связанные с введением института Единого налогового счета. Основными преимуществами изменений являются: сокращение количества платежей до одного в месяц, единые сроки подачи налоговых деклараций – 25 число, и единые сроки уплаты – 28 число, разблокировка счета за один день.

Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг Л.И.Селищева осветила вопрос о необходимости представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых

взносов по месту учета не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов. В ходе мероприятия участникам рассказали о декларационной кампании 2023, подробно остановились на каждом способе представления налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ. Также напомнили, что представить такие декларации можно через центры государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» (МФЦ). По окончании семинара специалисты налогового органа ответили на вопросы по заявленным темам. Присутствующим вручены актуальные информационные материалы.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИЙ: ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что налогоплательщики - юридические лица, имеющие право на налоговые льготы по имущественным налогам, могут представить в налоговый орган по своему выбору заявление и документы, подтверждающие право на налоговую льготу.

Если в налоговом органе будут отсутствовать документы, подтверждающие право налогоплательщика на льготу, то

налоговый орган вправе запросить сведения у органов, организаций, должностных лиц, у которых они имеются, в том числе на основании информации, указанной в заявлении налогоплательщика.

Узнать о праве на налоговую льготу можно с помощью сервиса, размещенного на сайте ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

В Орловской области количество налогоплательщиков - организаций, которым предоставлены налоговые льготы по транспортному налогу, в 2021 году составило 816 юридических лиц на сумму более 28 млн рублей.

По земельному налогу льгота в 2021 году предоставлена 773 организациям на сумму более 136 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

## РАСТЕТ ЧИСЛО ЗАЯВИТЕЛЕЙ, ИСПОЛЬЗУЮЩИХ ЭЛЕКТРОННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ БИЗНЕСА

В 2022 году ФНС России был озвучен Манифест, где один из принципов «100% взаимное доверие и 0% издержек» предусматривает более активное использование и популяризацию бесплатных сервисов налоговой службы.

Поэтому в настоящее время важным моментом в реализации принципов Манифеста является уровень электронной регистрации ЮЛ и ИП.

Обзор статистических данных в этом отношении показывает положительную динамику - всё чаще юридические лица и индивидуальные предприниматели используют онлайн-государственную регистрацию, экономя время и денежные средства.

Так, по состоянию на 01.02.2023 процент принятых Управлением ФНС России по Орловской области решений о государственной регистрации либо отказе в регистрации по документам, поступившим в электронном виде, составил 70.9%. Если рассматривать ситуацию на аналогичную дату прошлого года, данный показатель был на 10 пунктов ниже и составлял 60.95% от общего количества поданных документов в регистрирующий орган.

Преимуществами электронного доку-

ментаоборота являются:

- исключение ошибок форматно-логического контроля. При заполнении заявлений и подготовке пакета документов используется специализированное программное обеспечение, доступное для скачивания на сайте ФНС России;

- значительная экономия времени в связи с отсутствием необходимости посещать регистрирующий орган. Получение документов, подтверждающих факт государственной регистрации, также происходит в электронной форме;

- минимизация денежных затрат. При направлении документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, не требуется свидетельствование в нотариальном порядке подписи заявителя на заявлении, представленном для государственной регистрации, а также уплата государственной пошлины.

В настоящее время можно направить документы для государственной регистрации в электронном виде следующими способами:

- через сервисы на сайте Федеральной налоговой службы [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru): «Личный кабинет юридического лица», «Личный кабинет индивидуального

предпринимателя», «Государственная онлайн-регистрация бизнеса»;

- через Единый портал государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru);
- через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;
- нотариусом по просьбе заявителя.

При электронной регистрации через сайт ФНС России и Единый портал госуслуг налогоплательщику потребуется усиленная квалификационная электронная подпись (ЭП). Процедура подготовки в данном случае предельно проста и включает три основных этапа. Во-первых, подготовить заявление установленной формы и иные документы, требующиеся для государственной регистрации. Затем документы следует подписать усиленной квалифицированной электронной подписью и упаковать в zip-архив. На третьем этапе сформированный пакет документов направляется для последующей обработки и передачи в регистрирующий орган.

Если же воспользоваться услугами МФЦ и нотариуса, то документы подписываются ЭП сотрудника МФЦ или нотариуса. При этом необходимо знать, что при представлении документов через МФЦ госпошлина не уплачивается.

УФНС России по Орловской области

## КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ ЖИТЕЛЬ РЕГИОНА ИСПОЛЬЗУЕТ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

По состоянию на 1 февраля 2022 года почти 307 тысяч жителей региона, или 36,7% от общего количества граждан, состоящих на учете в налоговом органе, оценили удобство взаимодействия с налоговой службой онлайн с помощью сервиса ФНС России «Личный кабинет

налогоплательщика для физических лиц». При этом только за прошедший год к сервису подключилось более 38 тысяч новых пользователей.

Напомним, что сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет: получать актуальную

информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о задолженности по налогам перед бюджетом; получать и распечатывать налоговые уведомления; заполнять декларацию по форме № 3-НДФЛ в

режиме онлайн; обращаться в налоговые органы без личного визита, а также сформировать платежный документ или оплатить налоги онлайн.

Получить доступ к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» можно одним из трех способов:

- с помощью логина и пароля, полученного в любом налоговом органе страны или МФЦ, независимо от места постановки на учет.
- с помощью квалифицированной электронной подписи.
- с помощью учетной записи Единой системы идентификации и аутентифи-

ции (ЕСИА) – реквизитов доступа, используемых для авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 28 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ЛЕГАЛИЗОВАЛИ СВОЙ БИЗНЕС

По данным Управления ФНС России по Орловской области на 01.02.2023 на территории региона зарегистрировано более 28 тысяч самозанятых. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество плательщиков налога на профессиональный доход увеличилось на 160%.

Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – НПД) позволяет легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получения штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность.

Кроме этого, статус самозанятого даёт массу преимуществ при осуществлении

деятельности. Плательщики налога на профессиональный доход применяют льготные ставки - 4 или 6%, не представляют декларации, поскольку учет доходов ведется автоматически в мобильном приложении, и по этой же причине не используют контрольно-кассовую технику.

Самозанятые не имеют обязанности по уплате фиксированных взносов на пенсионное страхование (уплата может осуществляться в добровольном порядке). Режим НПД возможно совмещать с работой по трудовому договору. При этом зарплата не учитывается при расчете налога и трудовой стаж по месту работы не прерывается.

Регистрация в качестве самозанятого проходит без визита в налоговый орган и занимает несколько минут в бесплатном мобильном приложении «Мой налог» или в кабинете налогоплательщика «Налог на профессиональный доход» на сайте ФНС России. Зарегистрироваться можно с помощью логина и пароля от «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг или обратившись в уполномоченные банки, список которых также представлен на сайте ФНС России [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru).

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОДОЛЖАЮТ ДАВАТЬ РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ЕДИНОМУ НАЛОГОВОМУ СЧЁТУ

21 февраля 2023 года представители Управления ФНС России по Орловской области (далее – Управление) на онлайн-встрече обсудили с налогоплательщиками региона введение института Единого налогового счёта (далее – ЕНС).

Преимущества электронной формы взаимодействия с налоговым органом оценили более 230 человек, согласившихся в этот день принять участие в вебинаре.

Так, не выходя из дома или не покидая своих рабочих мест, бизнесмены и бухгалтеры Орловской области смогли задать вопросы и получить на них ответы в режиме онлайн.

Немалое количество вопросов касалось корректности заполнения уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов и сроков его подачи. Специалисты Управления обратили внимание на то, что уведомление является многострочным, поэтому подавать можно одно уведомление по нескольким налогам.

Внимание слушателей обратили на то, что на сайте ФНС России размещена памятка о порядке заполнения и представления уведомления, которая доступна по ссылке: [https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/debt/memo\\_amounts\\_taxes/](https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/debt/memo_amounts_taxes/).

Кроме того, в разделе «Реквизиты для заполнения отчетности» на сайте ФНС России можно ознакомиться с образцами заполнения платежа, таблицей с перечнем налогов, входящих и не входящих в ЕНП, и со сроками представления уведомлений.

Для этого следует пройти по ссылке: [https://www.nalog.gov.ru/rn57/taxation/submission\\_statements/rekvizit/](https://www.nalog.gov.ru/rn57/taxation/submission_statements/rekvizit/).

УФНС России по Орловской области

## НА ОРЛОВСКИХ ЯРМАРКАХ ПРОВОДИТСЯ РАБОТА ПО ИСКЛЮЧЕНИЮ НЕДОБРОСОВЕСТНОГО ПОВЕДЕНИЯ

Налоговики Орловской области на постоянной основе проводят работу по исключению недобросовестного поведения хозяйствующих субъектов на ярмарках и других организованных местах торговли региона.

С целью создания равных, конкурентных условий ведения бизнеса и увеличения выручки, фиксируемой с применением контрольно-кассовой техники (далее-ККТ), и, как следствие, сокращения теневого оборота денежных средств, сотрудники Управления ФНС

России по Орловской области проводят разъяснительную работу, как с бизнесменами, торгующими на ярмарках, так и с покупателями по порядку применения ККТ.

По состоянию на 20.02.2023 на ярмарках региона зарегистрировано 735 единиц ККТ.

Стоит отметить, что привлечение гражданского контроля расширит возможности проверок «нечистых на руку» бизнесменов, скрывающих

выручку и уклоняющихся от налогов.

Также это позволит покупателям в случае конфликта отстаивать свои права. В том случае, если покупатель столкнулся с нарушением в виде не выдачи ему кассового чека, он может направить обращение через личный кабинет налогоплательщика, с помощью сервиса «Мои чеки онлайн» или обратиться в налоговый орган с письменным заявлением.

УФНС России по Орловской области

## ФНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ, КАК ОТРАЗИТЬ В НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ НДФЛ С ЗАРПЛАТЫ ЗА ДЕКАБРЬ 2022 ГОДА

ФНС России разъяснила порядок отражения в расчете по форме 6-НДФЛ налога с дохода в виде заработной платы за декабрь 2022 года.

С 1 января 2023 года дата фактического получения дохода в виде оплаты труда определяется как день его выплаты, в том числе перечисления на банковский счет налогоплательщика либо по его поручению на счета третьих лиц.

Следовательно, если зарплата за первую половину декабря 2022 года, выплачивается работникам организации в декабре 2022 года, то датой фактического получения ими дохода признается 31.12.2022. Он относится к налоговому периоду 2022 года. Если зарплата за вторую половину декабря 2022 года выплачивается в январе 2023 года, то такой доход относится к налоговому периоду 2023 года.

Налоговые агенты обязаны удержать начисленный НДФЛ непосредственно из доходов при их фактической выплате. Поэтому они удерживают его с зарплаты сотрудников за первую и вторую

половину декабря 2022 года с выплаты за вторую половину декабря 2022 года, выплачиваемой в январе 2023 года.

При этом налоговые агенты должны перечислять суммы исчисленного и удержанного НДФЛ за период с 23 числа предыдущего месяца по 22 число текущего не позднее 28 числа текущего месяца. Перечисление налога за период с 1 по 22 января должно быть произведено не позднее 28 января, а за период с 23 по 31 декабря - не позднее последнего рабочего дня календарного года.

Например, заработная плата работникам организации за первую половину декабря 2022 года выплачена 30.12.2022, а за вторую половину декабря 2022 года - 16.01.2023. НДФЛ удержан при ее фактической выплате за вторую половину декабря 2022 года, то есть 16.01.2023. Срок перечисления налога с такого дохода установлен не позднее 30.01.2023 (данный срок перенесен в связи с тем, что 28.01.2023 выпадает на выходной день).

Поэтому выплаченная сотрудникам

компании 30.12.2022 зарплата за первую половину декабря 2022 года и исчисленный с нее НДФЛ указываются в разделе 2 расчета по форме 6-НДФЛ за 2022 год, а также в приложении № 1 «Справка о доходах и суммах налога физического лица» к нему за 2022 год (в полях «сумма налога исчисленная» и «сумма налога удержанная»). Кроме того, НДФЛ с зарплаты за первую половину декабря 2022 года и удержанный 16.01.2023 при фактической ее выплате за вторую половину декабря 2022 года, указывается в разделе 1 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2023 года.

Зарботная плата за вторую половину декабря 2022 года, выплаченная 16.01.2023, и исчисленный с нее НДФЛ указываются в разделах 1 и 2 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2023 года, а также в приложении № 1 «Справка о доходах и суммах налога физического лица» к нему за 2023 год. В форме 6-НДФЛ за 2022 год зарплата за вторую половину декабря 2022 года, выплаченная 16.01.2023, не указывается.

Сайт ФНС России

## ЗА 2022 ГОД БЛАГОДАря МИРОВЫМ СОГЛАШЕНИЯМ УРЕГУЛИРОВАНА РЕКОРДНАЯ СУММА ДОЛГА

За 2022 год заключено и утверждено арбитражным судом 592 мировых соглашений с юридическими и физическими лицами на сумму 16,7 млрд руб., что значительно превышает показатели прошлых лет. В частности, сумма урегулированного долга по сравнению с аналогичным периодом 2021 года выросла на 124,2%.

По состоянию на 1 января 2023 года уже погашено 12,1 млрд руб. задолженности, включенной в график мирового соглашения.

Развитие института мировых соглаше-

ний с участием ФНС России является одним из приоритетных направлений в деятельности.

Добиться прогресса в урегулировании долга путем согласительных процедур позволил проект ФНС России по созданию центра компетенций – «Площадка реструктуризации долга» на базе Межрегиональной инспекции по управлению долгом. Ранее проект презентовался на Петербургском юридическом форуме и Московском финансовом форуме.

Цель проекта - оказать содействие

налогоплательщикам, испытывающим трудности с платежеспособностью. В форме конструктивного диалога рассматриваются возможности восстановления платежеспособности и выбор наиболее эффективного способа реабилитации. Выбор обоснованного способа урегулирования задолженности – это не только один из эффективных механизмов погашения бюджетного долга, но и способ сохранения бизнеса должника.

Сайт ФНС России

## ФНС РОССИИ НАПОМИНАЕТ, КАКИЕ ИМЕННО СЧЕТА МОГУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В РАБОТЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ АВТОУСН

Предприниматели, принявшие решение о переходе на новый специальный налоговый режим – Автоматизированную упрощенную систему налогообложения (автоУСН), должны использовать в работе только те счета, что были открыты ими в уполномоченных банках, включенных в перечень ФНС России.

Сегодня к информационному обмену с ведомством подключены девять кредитных организаций.

В их числе - АО КБ «Модульбанк», ПАО Сбербанк, Филиал Точка ПАО Банка «ФК Открытие», ПАО «Промсвязьбанк», АО «АЛЬФА-БАНК», АО «Тинькофф Банк», ПАО

Банк ВТБ, ПАО АКБ «АК БАРС» и ООО «БЛАНК БАНК».

Банки, принимающие участие в эксперименте:

- позволяют своим клиентам, использующим автоУСН, направлять уведомления о применении этого режима;

- передают в налоговые органы данные операций по счетам налогоплательщиков, разметив их на относящиеся и не относящиеся к налоговой базе;

- исчисляют НДФЛ при получении от налоговых агентов (плательщиков автоУСН) сведений о выплате дохода

своим сотрудникам;

- направляют в налоговые органы корректировки, связанные с перерасметкой операций и изменениями сведений о выплатах доходов сотрудникам и НДФЛ;

- перечисляют налоги при предоставлении налогоплательщиком права на получение реквизитов для формирования платежных документов и уплате налогов в бюджет.

Кредитные организации, желающие участвовать в эксперименте, могут подать заявку по форме, размещенной на промостранице об автоУСН.

Сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; www.consultant.vOrle.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.